


[[e]
<
<
(-4
<
P
(3]
a.
(]
-
=
—
=
(N8}

Lucrarea este elaborata in conformitate cu programa scolara pentru sustinerea Evaluarii Nationale pentru
absolventii clasei a VllI-a si cu modelul de structura de subiect si baremul de evaluare si notare in vigoare.

Redactare: luliana Ene
Tehnoredactare: Roxana Pietreanu
Pregatire de tipar: Marius Badea
Design coperta: Mirona Pintilie

Descrierea CIP a Bibliotecii Nationale a Romaniei
NEGRILA, ANTON
Teste de matematica pentru Simularea Evaluarii Nationale la clasa a Vlll-a/
Anton Negrild, Maria Negrila. - Ed. a 2-a, rev. si adaug.. - Pitesti : Paralela 45, 2021
ISBN 978-973-47-3468-9

I. Negrila, Maria

51

COMENZI - CARTEAPRIN POSTA

EDITURA PARALELA 45

Bulevardul Republicii, Nr. 148, Cladirea C1, etaj 4, Pitesti,
jud. Arges, cod 110177

Tel.:0248 633 130; 0753 040 444; 0721 247 918

Tel./fax: 0248 214.533; 0248 631 439; 0248 631 492

E-mail: comenzi@edituraparalelad5.ro

www.edituraparalela45.ro

Tiparul executat la tipografia Editurii Paralela 45
E-mail: tipografie@edituraparaleladb.ro

Copyright © Editura Paralela 45, 2021

Prezenta lucrare foloseste denumiri ce constituie marci inregistrate,

iar continutul este protejat de legislatia privind dreptul de proprietate intelectuala.
www.edituraparaleladb.ro



Anton Negrila Maria Negrila

TESTE DE MATEMATICA PENTRU
SIMULAREA EVALUARII NATIONALE
LA CLASA A VIII-A

Editia a II-a, revizuita si adaugita

Editura Paralela 45



TESTUL 1

SUBIECTUL L. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Rezultatul calculului 20 — 10 : 2 este egal cu:

a) 4; b) 5; ¢) 10; d) 15.
(5p) 2. Numarul care reprezinta 35% din 60 este egal cu:

a) 15; b) 18; ¢)21; d) 24.
(5p) 3. Suma elementelor multimii 4 = {x € Z | -3 <x <3} este egald cu:

a) -3; b) -2; c)—1; d) 2.
(5p) 4. Dintre numerele z, i, 2, Z, cel mai mare este:

3468
2 3 5
a) —; b) —; c) —; d) —
) 3 ) 4 ) p )

(5p) 5. Patru elevi, Mara, Luca, Sofia si Tudor, au calculat produsul

(5p) 6.

Mara | Luca Sofia | Tudor
-30 -15 15 30

numerelor —3+2 si 572 . Rezultatele obtinute de ei sunt
prezentate in tabelul alaturat. Dintre cei patru elevi, rezultatul
corect a fost obtinut de:

a) Mara; b) Luca; ¢) Sofia; d) Tudor.

Se consideri intervalele: 4 = (—1; 4) si B =(2; 5). Numarul intreg care apartine multimii 4 N B este:
a)2; b) 3; c) 4; d) 5.

SUBIECTUL al Il-lea. Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

Gp) 1.

(5p) 2.

(5p) 3.

(5p) 4.

In figura alaturata sunt reprezentate punctele coliniare 4, B si C,

iar punctul D este mijlocul segmentului BC, astfel incat AB = /’1 }9 5 IC
=6 cm si AC = 14 cm. Lungimea segmentului AD este egala cu:

a) 6 cm; b) 8 cm;

¢) 10 cm; d) 12 cm.

In figura alaturatd sunt reprezentate dreptele paralele a si b tiiate de _a Al \
secantele ¢ si d, astfel incat «1 = 70°, iar «2 = «3. Masura unghiului
b 2 34
d\

+4 este egald cu:
a) 100°; b) 110°;
c) 120°; d) 130°. /c

In figura alaturatd este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu A
+BAC =90° si «B = 60°, iar AB = 6 cm. Punctul D este mijlocul
ipotenuzei BC. Perimetrul triunghiului ADC este egal cu:

a) 6(1++/3) cm; b) 6(2++/3) cm;
¢) 6(1+2+/3) cm; d) 6(3++/3) cm. B D C

In figura alaturata este reprezentat trapezul dreptunghic ABCD, cu

AB || CD, AB > CD, ¥4 = «D = 90° si punctele M si N mijloacele D C

segmentelor AD si, respectiv, BC. Daca unghiul 4ABC are masura egala

cu 60°, MN = 14 cm si BC = 24 cm, atunci aria trapezului ABCD este M <
B

egala cu:
a) 180 cm?; b) 180v/2 cm?; 4
¢) 1683 cm?; d) 180+/3 cm?.
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(5p) 5. in figura aldturata este reprezentat cercul de centru O si razd R = 6 cm. D

(5p) 6.

Punctul C este mijlocul segmentului OB, iar perpendiculara dusad in
punctul C pe diametrul 4B taie cercul in punctele D si E. Lungimea

segmentului DE este egala cu: y C B
a) 6 cm; b) 8 cm; (0]
c) 632 cm; d) 6x/§ cm.

E

In figura aliturata este reprezentatd piramida patrulatera VABCD in
care toate muchiile ei au aceeasi lungime. Masura unghiului format de
dreptele necoplanare BC si VD are masura egala cu:

a) 60°; b) 75°;

¢) 90°; d) 120°.

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)

(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

6+ Teste de matematici

1.

Numerele 377, 517 si 803, impartite la acelasi numar natural nenul z, dau caturile nenule si resturile egale cu
17, 13 si, respectiv, 11. Determina:

a) cea mai mica valoare pe care o poate lua ».

b) cea mai mare valoare pe care o poate lua n.

Se considera expresia E(x) = (2x — 1)(3x +5) — (2x +3)> — (x =2)> ~ 9(x + 4) — 2, unde x € R.

a) Aratd ca E(x) = x> — 10x — 56, pentru orice numar real x.

b) Demonstreazi ci E(3%" — 4) se divide cu 9", cune N, n> 1.

Se considera punctele 4(4, —6), B(2, 5) si C(-2,-3).

a) Reprezintad ntr-un sistem de axe de coordonate xOy punctele de mai sus si calculeaza perimetrul triunghiului
ABC.

b) Calculeaza distanta de la punctul C la dreapta AB.

M
4. In figura aldturati este reprezentat trapezul ABCD, cu AB || CD si /,’\\\
punctele N si P mijloacele bazelor DC, respectiv AB. Daca AB = DA N~ ¢
=40 cm, BC=20cm, CD=15cm si AD = 15 cm, iar AD N BC =
= {M}, atunci: \
a) aratd ca perimetrul triunghiului MDC este egal cu 36 cm; y B
b) calculeaza lungimea segmentului NP. P
. A
5. In figura aldturatd este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu
+«BAC=90°, 4D 1 BC, D € BC, iar E si F sunt mijloacele laturilor
AB, respectiv AC. E L
a) Demonstreaza ca dreptele DE si DF sunt perpendiculare.
b) Daca AB =9 cm i AC = 12 cm, calculeaza aria patrulaterului B | C
AEDF. D
R 5 . _ _ D/ c’
6. In figura alaturata este reprezentata prisma dreapta ABCDA'B'C'D’, !
cu baza patratul ABCD, cu AB = 82 cm, AA' = 8\/5 cm, AC N A’ E T
N BD = {0} si BC' " B'C = {M}. !
a) Demonstreazi cd OM || (AB'D"). | AN
b) Calculeaza sinusul unghiului format de dreptele OM si D'C. i ! c
_
BOPTIEAN
A B




TESTUL 7

SUBIECTUL 1. Incercuieste litera corespunzitoare rdspunsului corect. (30 de puncte)

(5p)

1.

Rezultatul calculului —2+/2 +6+/6 : 24/3 este egal cu:

a) —2v2; b) —2; ) V2; d) 22

(5p) 2. In tabelul de mai jos sunt prezentate date referitoare la numarul elevilor de la fiecare nivel de clase dintr-o
scoala.
Clasa aV-a a VI-a a VII-a a VIII-a
. . |Baieti| Fete |Baieti| Fete |Baieti| Fete |Baieti| Fete
Numdrulde elevi ™300 [ 43 | 37 | 37 | 40 | 41| 37
Clasele pentru care raportul dintre numarul baietilor si numarul fetelor este supraunitar sunt:
a)a V-asia Vll-a; b) a Vl-a si a VIlI-a; ¢)aV-asiaVl-a; d) a VIl-asia VII-a.
(5p) 3. Intr-o saptamana de iarna, in zilele de luni si marti, s-a masurat temperatura la aceeasi ord a diminetii. Luni
dimineata temperatura a fost de —17°C, iar marti dimineata, la aceeasi ora, temperatura a fost de —5°C.
Temperatura masurata in cele doud dimineti a fost mai mare in ziua de marti fata de cea de luni cu:
a) -22°C; b) -17°C; ¢) —12°C; d) 12°C.
(5p) 4. Dintre urmatoarele multimi de numere, cea care contine ca elemente numai multipli de 5 este:
a) {2,4,6,8}; b) {3,6,9, 18}; ¢) {5,15,25,30}; d) {7,21, 35, 42}.
(5p) 5. Patru elevi calculeaza media aritmetica a numerelor —-7\2 s -3\2 s
David (Cristina)| Matei | Ana
2 si 1342 si obtin rezultatele inregistrate in tabelul alaturat. Dintre
: ; ., W2 |32 |22 | 2
cei patru elevi, cel care a calculat corect media aritmetica a celor patru
numere este:
a) David; b) Cristina; ¢) Matei; d) Ana.
(5p) 6. Un sportiv se deplaseaza pe un traseu in intervalul orar 9:30 — 10:50, apoi stationeaza. Antonia afirma: ,,Dupa
80 de minute de antrenament, de la plecare, sportivul stationeaza.” Afirmatia Antoniei este:
a) adevirata, b) falsa.
SUBIECTUL al Il-lea. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. y (30 de puncte)
(5p) 1. in figura alaturata este reprezentat un triunghi ABC (4B # AC # BC) si
punctul H este ortocentrul sau. Punctul A reprezinta intersectia:
a) medianelor; b) bisectoarelor;
¢) mediatoarelor; d) inaltimilor. B C
(5p) 2. Se considera un triunghi ABC, cu AD bisectoarea unghiului BAC, D € BC, in care «4BC = 76° si «ADC =
= 100°. Masura unghiului ACB este egala cu:
a) 45°; b) 48°; ¢) 50°; d) 56°.
(5p) 3. Infigura aldturati este reprezentat un cerc de centru O circumscris tri- 4
unghiului 4BC, in care «4ABC = 80° si BC = 110°. Masura unghiului
la centru AOB este egala cu:
a) 80°; b) 85°;
¢) 90°; d) 95°. B C
(5p) 4. In figura alaturata este reprezentat un trapez ABCD, AB || CD, AB > CD,
iar diagonalele AC si BD intersecteaza linia mijlocie MN in punctele P, D C
respectiv Q, astfel incat PQ = 3 cm si lungimea bazei mici CD = 12 cm.
Lungimea liniei mijlocii MN este egala cu: M N
a) 15 cm; b) 18 cm; VP Q\
¢) 20 cm; d) 24 cm. A B
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(5p) 5. in figura alaturata este reprezentat paralelogramul ABCD, cu AD 1 AC A B

(5p) 6.

si AC N BD = {O}, iar AD = 12 cm si AB = 20 cm. Aria triunghiului
AOB este egala cu:

a) 42 cm?; b) 45 cm?;

¢) 48 cm?%; d) 50 cm?. D c

In figura aldturatd este reprezentat un triunghi dreptunghic 4BC, cu

«BAC = 90°, AB = 12 c¢cm si BC = 24 cm. Daca punctul M este

mijlocul ipotenuzei BC, atunci masura unghiului A MC este egala cu:

a) 100°; b) 110°;

¢) 115° d) 120°. B C

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

18 + Teste de matematici

1.

N . < o . . O S - .
S-a constatat ¢ intr-o zi, la o clasd a VIII-a, numarul elevilor absenti reprezinta 7 din numarul elevilor
prezenti in clasa. A doua zi, numarul elevilor absenti a crescut cu doi elevi si atunci numarul elevilor absenti
3 . . . “
a fost T din numarul elevilor prezenti in clasa.

a) Determina numarul de elevi din clasa.
b) Afla numarul de elevi prezenti in clasa in prima zi.

Se considera expresia £(x) = (x — 2)> + (2x — 3)> + (2= x)(2x = 3) + 3(3x — 2) — 1, unde x este un numdr real.
a) Aratd ca E(x) = 3x%, pentru orice numdr real x.
b) Determind numarul natural » pentru care numarul £(#) este prim.

Se considera punctele A(7, -9), M(4, -5) si B(a, b).
a) Determina coordonatele punctului B(a, b), stiind ca punctul M este mijlocul segmentului AB.
b) Calculeaza lungimea segmentului AB.

B
In figura alaturata este reprezentat cercul de centru O, iar punctele 4, C, A "‘

B, D € %(0) (in aceasta ordine, in sensul acelor de ceasornic), astfel incat
+AOB = «COD.

a) Aratd ca AC = BD.

b) Demonstreaza ca patrulaterul ACBD este trapez isoscel.

In figura aldturatd este reprezentat trapezul isoscel 4BCD, AB || €D,
AB > CD, AD = BC, iar AC L BD si AC N BD = {O}, cu AB =42 cm si ®)
CD =18 cm.

a) Determina inaltimea trapezului.
b) Calculeaza lungimea diagonalei AC.

In figura aldturatd este reprezentata piramida regulati SABC, cu baza

triunghiul echilateral ABC, avand latura 4B = 12 cm. Punctele E, F 51 G

sunt centrele de greutate ale triunghiurilor SAB, SBC, respectiv SAC.

a) Arata ca planul (EFG) este paralel cu (ABC).

b) Calculeaza raportul ariilor triunghiurilor EFG si ABC. A C




TESTUL 37

SUBIECTUL 1. Incercuieste litera corespunzitoare rdspunsului corect. (30 de puncte)

Gp) 1

Gp) 2.

(p) 3.

(5p) 4.

(Gp) 5.

(5p) 6.

Numerele 28 - 3* - 52 51 25 - 3% - 5% au cel mai mic multiplu comun 2* - 3’ - 5%, cu x, y, z € N. Valoarea

expresiei (x + z) : y este egala cu:
a)2; b) 3; c)4; d) 6.

In tabelul de mai jos este reprezentata repartitia pe clase a elevilor unui gimnaziu, in total 480 de elevi.

Clasa aV-a a Vl-a a VIl-a a VIII-a
Procentul elevilor 30% 25% 20%

Numarul elevilor claselor a VIII-a, conform datelor din tabel, este egal cu:
a) 100; b) 110; ¢) 115; d) 120.

Intr-o zi, dimineata, temperatura aerului era de —8°C, iar la pranz de +5°C. in acea zi, temperatura masurata la
pranz este mai mare decat temperatura masurata dimineata cu:
a) —13°C; b) -3°C; ¢) 5°C; d) 13°C.
. _ 19 . 11 : “
Dintre urmatoarele numere: x = a, y=0,83),z=0,875si 1= E, cel mai mare numar este:

a) x; b) £, ©)y; d)z.

Patru elevi au calculat media aritmetic a numerelor: <9+/2 , 232 , 82 , I I I v

1142 , obtinand rezultatele trecute in tabelul aldturat. Conform tabelului, 2 2 212 | 32

rezultatul corect obtinut este:
a)l; b) II; ¢) III; d)IV.

David vrea sa-si cumpere un obiect care costa 800 lei, dar banii stransi de el reprezinta 75% din suma
necesara. lonut face afirmatia: ,,Pentru a cumpara obiectul, lui David 1i mai trebuie 200 lei.” Afirmatia este:
a) adevarata; b) falsa.

SUBIECTUL al Il-lea. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)
A

(5p) 1.

(5p) 2.

(p) 3.

In figura alaturata triunghiul ABC este isoscel, cu AC = BC, iar punctul D D

este simetricul punctului C fata de mijlocul M al laturii 4B. Daca masura

unghiului ABC = 50°, atunci masura unghiului ADC este egala cu:

a) 40°; b) 45°; M
¢) 50°; d) 55°.

In figura alaturata este reprezentat unghiul drept AOB, iar semidreapta

OC este interioarda unghiului drept, astfel incat «40C = x° si «BOC = A
=4x° — 15°. Valoarea lui x este egala cu:

a) 15; b) 18;

c)21; d) 24. xS

In figura aldturata este reprezentat un dreptunghi ABCD, cu BE L AC, E €
€ AC (AB < AD) cu AE =27 cm si CE = 48 cm. Perimetrul dreptun- B c
ghiului ABCD este egal cu:

a) 200 cm; b) 205 cm;
¢) 210 cm; d) 215 cm. 7

Simularea Evaluarii Nationale + 77



(5p) 4. Figura alaturatd reprezintd trapezul dreptunghic ABCD, cu €4 = «D = D C

=90° 4B || CD, AC L BD,ACNBD = {O},iar AB=9m i CD =4 m.
Aria triunghiului ABC este egala cu: %)
a) 24 m?%; b) 27 m?;
¢) 28 m?; d)30m?. y B
. A

(5p) 5. In figura aldturatd este reprezentat un cerc de centru O, in care este inscris / \
triunghiul isoscel ABC cu AB = AC = 24 cm si BC = 24+/3 cm. Raza B C
cercului de centru O are lungimea egala cu:
a) 18 cm; b) 24 cm;
¢)18v2 cm; d) 183 cm.

(5p) 6. Remorca unui autocamion are forma unui paralelipiped dreptunghic cu lungimea de 6 m, latimea de 2 m si
indltimea de 1,5 m. Autocamionul trebuie incércat cu cutii de marfa in forma de paralelipiped dreptunghic, avand
lungimea de 1,2 m, latimea de 1 m si Inaltimea egala cu 0,5 m. Soferul vrea sa stic care este numarul maxim de
cutii care pot fi depozitate in autocamionul sau. Acest numar este egal cu:

a) 25; b) 27, ¢) 30; d) 35.

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Intr-o clasa sunt 30 de elevi. Daci din clasa pleaca dous fete si patru baieti, atunci numarul fetelor este de 3 ori mai
mare decat numarul baietilor.
2p) a) Este posibil ca numarul baietilor din clasa sa fie egal cu 12? Justifica raspunsul dat.
3p) b) Determina numarul fetelor din clasa.

2. Se consideri expresia E(x) = (2x —1)> - (2 —x)(2x +5) = (x + 3)* + x(9 — 4x) + 18, unde x € R.

(2p) a) Arati ci E(x) = x%, pentru orice numdr real x.
(3p) b) Calculeazi suma S = E(2°) + EQ") + E(2%) + E(2°) + EQ*) + ... + E2*°).

3. Se considerd numerele reale a =

(et 2| 258 sib= 2(iF0-2427) 4 P52

(2p) a) Calculeaza valorile numerelor reale a si b. D il C
3p) b) Calculeaza media geometrica a numerelor a si b.

4. In figura alaturata este reprezentat un patrat ABCD, cu latura AB = 12 cm, E

punctul £ este mijlocul laturii 4D, iar punctul F este situat pe latura CD,

astfel Incat DF =3 cm. A B
(2p) a) Calculeaza lungimea segmentului BF.
3p) b) Determina masura unghiului BEF.

5. In figura aldturatd este reprezentat triunghiul isoscel ABC, AB = AC si
BC=30cm,iar AD 1 BC, D € BC. Distanta de la punctul D la latura AC,
DE 1 AC, E € AC, este egala cu 12 cm.
(2p) a) Arata ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 80 cm.
(3p) b) Daca punctul O apartine Iui AD, astfel incat 4O = BO = CO, calcu- D
leaza lungimea segmentului BO.

6. In figura aldturata este reprezentatd piramida ABCD, cu AB = AC = AD =
= 1242 em si «BAC = «DAC = «BAD = 90°. Stiind ca punctele £ si F
sunt mijloacele muchiilor BC, respectiv AD, atunci:
(2p) a) Calculeaza aria triunghiului BCD.
3p) b) Calculeaza sinusul unghiului format de dreptele AB si EF.

718 + Teste de matematica



INDICATII SI SOLUTII

PRECIZARI

Subiectul I si Subiectul al I1-lea

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns corect se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

Subiectul al I11-lea

e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acordd fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari pargiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Seacorda 10 puncte din oficiu.
e Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut.

TESTUL1

Subiectul I. 1. d). 2. ¢). 3. a). 4. d). 5. a). 6. b).
Subiectul al II-lea. 1. a). 2. b). 3. b). 4. ¢). 5. d). 6. a).

Subiectul al IlI-lea. 1. a) min » = 18; b) max n = 72. 2. a) E3*' - 4) = yS B2:5)
=919 -2y neN;n>1=>n-1>0=>n-1e N= 9" | E3¥ —4). -E ’
3. a) Vezi reprezentarea grafica alaturatd; b) Se observa ca AB = 545, E
AC = 35 si BC = 44/5 . Conform reciprocei teoremei lui Pitagora, i
AACB este dreptunghic, cu «£4CB = 90°. Deci, d(C, AB) = % = ) i 4
ol 2 &

:>d(C,AB)=%.4.a)AMDC~AMAB(CD“BA):> N _MC_ : |

5 MA  MB ! !

CD 3 / b e -3 :
=E=§ = MD =9 cm; MC =12 cm; Pypc = 36 cm; b) Conform C(-2;-3) !
reciprocei teoremei lui Pitagora, «DMC = 90° = «AMB = 90°. Pre- i

MD DT e "A (4 —
supunem ¢i MP ~ DC = {T} = AMDT ~ AMAP = M2 _PT _3 _, A#-6)
MA AP 8
= DT = % = DN = T = N (coincid) = M, N, P — coliniare; NP = MP — MN = %—%=% = 12,5 cm. 5. a) in

AADB: «4ADB = 90°, DE — mediand = DE = % = AE = AADE — isoscel = «EDA = «EAD = a. In AADC: £4DC =

= 90°, DF — mediand = DF = % = AF = AFAD — isoscel = «FDA = «FAD = b. Cum «EAD + «FAD = 90° =

— a+ b=90°. Deci «FDE = a + b = 90° = DE L DF: b) Ayzpr = — Ausp + %L%DC = %mgc =27 em?. 6. a) in AACB',

1
2
OM — linie mijlocie. Deci, OM || AB', cum AB' < (AB'D") = OM || (AB'D"); b) OM || AB' i D'C || A'B = «(OM, D'C) =
AN - BN -sin(« ANB)

2

= «(A4B', A'B). Cum AB' N A'B = {N} = «(4B', A'B) = «ANB. /g = iJ//ABB'A' =

2.6

= sm(«f:ANB) = T .
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